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На ваш вопрос: если мы заключим договор ГПХ с самозанятым пенсионером, это никак не 
скажется на размере пенсии человека (она не уменьшится)?         
 
Правовая формулировка вопроса: пенсия самозанятых 
 
сообщаем следующее: Согласно п. 11 ст. 2 Федерального закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ "О 
проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на 
профессиональный доход" индивидуальные предприниматели, указанные в пп. 2 п. 1 ст. 419 НК 
РФдерации, не признаются плательщиками страховых взносов за период применения 
специального налогового режима. 

При этом ст. 29 Федерального закона от 15.12.2001 N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном 
страховании в Российской Федерации" для физических лиц, применяющих специальный 
налоговый режим "Налог на профессиональный доход", предусмотрено добровольное вступление 
в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. 

Таким образом, самозанятые (и физические лица, и индивидуальные предприниматели) 
производят отчисления в Пенсионный фонд Российской Федерации только в случае вступления в 
добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. 

Кроме облегчения налогового бремени в настоящем, это также означает, что годы 
самозанятости не засчитываются в страховой стаж, не начисляются и пенсионные баллы, которые 
необходимы для назначения страховой пенсии (ч. ч. 2 и 3 ст. 8 Федерального закона от 28.12.2013 
N 400-ФЗ).  

Однако так как трудовой стаж в период уплаты НПД не идет, то зарегистрированный в 
качестве налогоплательщика НПД пенсионер не считается трудоустроенным. В связи с этим 
статус самозанятого не влияет на получение льгот и компенсаций, то есть пенсионер остается 
неработающим и не теряет права на индексацию пенсии (письмо Минтруда России от 26.04.2021 N 
21-1/ООГ-3848). 
 
 
Подборка документов: 
 
Ситуация: Каковы особенности назначения самозанятым страховой пенсии по старости? 
("Электронный журнал "Азбука права", 2023) {КонсультантПлюс} 
 
 
 С уважением, 
 Эксперт Линии консультаций 
 Марченко Анна 
 
 
Ответ подготовлен на основе материалов СПС Консультант Плюс и носит справочный 
характер. 

 
                Примечание:  

 желтым маркером  выделены места, на которые следует обратить 

внимание 

 синим цветом выделены  рабочие ссылки, позволяющие открыть 

документ/фрагмент в системе 
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